Творчий звіт вихователя Федюк Ольги Миколаївни

«Майбутнє творимо сьогодні»
І. Будемо знайомі
Виховання дітей – важливий суспільний обов’язок.

У вихованні, в творенні нової людини кожен може досягти

вершини досконалості – стати справжнім майстром, художником,

поетом, мудрецем, великим громадським діячем.

В.О.  Сухомлинський
Вихователь — організатор виховного процесу. Це нитка, яка зв'язує в одне ціле дитину, педагога, батьків, громадськість. Робота вихователя пов’язана з непередбаченими труднощами, невдачами, навіть розчаруваннями, а іноді – з безсонними ночами, сльозами… Все це так. Але коли бачиш, як на твоїх очах  виростає людина, як збагачується її духовний світ, як дитина починає усвідомлювати своє місце в житті, а у вирішенні проблем шукає підтримки в тебе і вдячна за це, забуваєш про прикрощі і безсонні ночі, а душу наповнює почуття глибокого задоволення. Сподіваюсь, що моя любов зігріє їх серця та торкнеться дитячих душ.
Я, Федюк Ольга Миколаївна, народилася 24 липня 1992 року, закінчила Державний вищий навчальний заклад «Переяслав-Хмельницький університет імені Григорія Сковороди», спеціальність за дипломом – «Викладач педагогіки і методики початкової освіти», освіта вища. Працюю в Комунальному закладі Київської обласної ради «Київський обласний ліцей-інтернат фізичної культури і спорту» з 2012 року на посаді вихователя,  педагогічний стаж роботи – 5 років. Є класним керівником ІІІ курсу, це   вже мій другий випуск. 
ІІ. Від творчого педагога – до творчої дитини
Уся майстерність вихователя полягає в тому, щоб,

знаючи, якою повинна бути людина, вміти одухотворити

її прагнення до свого власного ідеалу.

                                                                                                  В.О. Сухомлинський
 Педагогічна діяльність — творчий процес. Творчість - це процес створення чогось нового на основі перетворення пізнаного: нового результату або оригінальних шляхів і мета дій його одержання. Педагогічна творчість - процес створення і перетворення особистості вихованця. Під час роботи з вихованцями педагог передбачає педагогічні ефекти, впливає на уяву, увагу, пізнавальну діяльність вихованців, а також звертається до педагогічного перевтілення, що робить його діяльність творчим процесом.     

Працюючи  з групою свою роботу, вихователя здійснюю відповідно до виховної теми навчальної групи – «Формування єдиного колективу групи та моральних якостей особистості» та поставлених завдань: формувати духовно багату, гармонійно розвинену та творчу особистість; розвивати у ліцеїстів прагнення бути свідомим громадянином, патріотом України.

Реалізація даної теми здійснюється  відповідно до плану роботи вихователя та класного керівника з учнівським колективом, в якому враховано заходи з річного плану, авторської програми виховної роботи «З Україною в серці». У роботі керуюся нормативно-правовими документами.

В роботі вважаю головним забезпечення розвитку особистості кожної дитини, її творчого потенціалу. Відносини з дітьми будую на принципах співробітництва, співтворчості і пам’ятаю, що педагог може допомогти дітям розвивати почуття прекрасного, пробудити творчі сили.
Усвідомлюючи, що вихователь є для підростаючого покоління духовним посередником між суспільством і дитиною, прагну створити сприятливі умови для формування особистості, внести необхідні корективи у процес виховання, скоординувати зусилля педагогів, сім’ї, соціуму. 
Розуміючи важливість виховної діяльності вихователя, відповідально виконую свої посадові обов’язки, докладаю всіх зусиль, щоб виховання підлітків відбувалось в атмосфері добра і творчості, взаємодопомоги і взаємоповаги, доброзичливості та толерантності. У своїй діяльності використовую різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності - головне, щоб вони давали бажаний результат. Серед них: бесіди, години спілкування, ділові ігри,  тренінги, усні журнали, турніри інтелектуальні ігри,  брейн-ринги, лекції, тощо.
 Найбільш вдалими були: ділова гра «Я людина, а, отже маю право», бесіди «Немає прав без обов’язків» та «Раціональне харчування спортсмена», усні журнали «З Україною в серці» та «Моя країна – Україна»,  тренінгове заняття «Толерантність врятує світ», а також конкурсно-розважальна програма «День іменинника», які сприяють згуртованості учнівського колективу, розвитку його позитивного відношення один до одного. 
Велику увагу приділяю розвитку діяльності учнівського самоврядування. Переконана, що саме самоврядування має особливе значення в організації та згуртованості колективу, в вихованні у ліцеїстів ініціативності. 
Для вивчення особистостей вихованців відповідно до плану проводжу діагностичну роботу, результати якої враховую у подальшій роботі, це: «Виявлення творчих здібностей ліцеїстів», «Визначення рівня вихованості», «Визначення взаємин у групі», «Моя думка про себе», «Готовність до саморозвитку» тощо.

Прагну працювати творчо, а тому завжди пам’ятаю слова Василя Олександровича Сухомлинського: «Якою талановитою не була б людина, але якщо вона не вчиться на досвіді інших, то ніколи не буде хорошим педагогом». Прагну самокритично оцінювати свою діяльність, її результати, намагаюся швидко адаптуватися в умовах соціальних змін.
ІІІ. Партнерство заради виховання
Сім'я — джерело, водами якого живиться

повноводна річка нашої держави

В.О. Сухомлинський
Сім’я – той основний осередок, де відбувається формування особистості дитини. Вплив сім’ї на дитину домінуючий, унікальний, а багато в чому й незамінний. Яку б сторону розвитку дитини ми не прийняли, завжди з'ясовується, що вирішальну роль у його ефективності на тому чи іншому віковому етапі відіграє родина. Родина залишається найважливішим інститутом соціалізації підростаючого покоління.
Умовою успішної виховної діяльності з ліцеїстами є співробітництво класного керівника з батьками, адже родина впливала і продовжує значно впливати на процес розвитку особистості дитини.

Робота здійснюється відповідно до авторської програми «Стежини батьківської мудрості». У роботі з батьками використовую різні форми роботи, які зближують педагога і батьків, наближають родину до ліцею, допомагають визначити оптимальні шляхи виховного впливу на дитину, це: батьківські збори, бесіди, «круглі столи», тренінги; семінари-практикуми, лекції, години спілкування, колективні творчі справи.
Спільно з вихователями,  було організовано та проведено круглі столи для батьків: «Виховні ідеали сучасної сім’ї» , «Моделі батьківського виховання», «Конфлікти у нашому житті»; родинні свята: «У колі дружньої родини», «Тепло сімейного вогнища»; майстер-клас по виготовленню ляльки-мотанки «Родинні обереги».
Важливу роль у співпраці батьків, дітей і вихователя відіграє батьківський комітет групи. Від злагодженості та відповідальності  роботи цього комітету залежить атмосфера учнівського колективу, взаємини батьків один з одним, спілкування дорослих і дітей.
Важлива функція батьківського комітету – допомога вихователю в позакласній роботі. Чітка та злагоджена робота батьківського комітету групи приносить велику користь. Ліцеїсти завжди раді, тому що їхні батьки присутні на загальноліцейських заходах, спільних святах, походах і екскурсіях, пишаються участю батьків у житті групи.
Взаємодія ліцею і сім’ї – це важливий чинник у створенні сприятливих умов для гармонійного розвитку особистості, його самовизначення, самореалізації.

ІV. На шляху до обдарованості

Ніхто не знає сили своїх здібностей, 
доки їх не випробує.

Джон  Локк
Обдарованість - це своєрідне поєднання здібностей, що забезпечують успішне виконання творчої діяльності. Відомо, що людина, яка може генерувати і реалізовувати ідеї, використовувати вміння і знання в різних ситуаціях, швидше знаходить місце в суспільстві й отримує задоволення від життя.
Сучасне швидкозмінне суспільство вимагає від кожної особистості максимум зусиль, розвитку всіх своїх здібностей, зорієнтованості на цілі й цінності суспільства, на загальнолюдські цінності, критичного аналізу того, що відбувається в суспільстві, в освіті, спонукає до рефлексії власного професійного і соціального життя.
Переконана – чим багатша людина як особистість, тим вона цінніша і як представник конкретної організації. Взаємозв'язок  функціональної ролі та індивідуальних духовних  цінностей  – це вимоги до нормальної повноцінної особистості сьогодення.
Значна частина моєї роботи приділяється роботі в гуртожитку. Завжди прагну, щоб дозвілля наших спортсменів було повноцінним та правильним, тому постійно знаходжусь в творчому пошуку, використовують нові форми, цікаві знахідки у своїй роботі. З метою змістовного дозвілля ліцеїстів  в рамках Клубу вихідного дня проволила виховні заходи: майстер-класи, за технікою декупаж: «Чудовий ранок», «Осінь – чарівниця»,  «По Україні з краю в край ходить Святий Миколай»; за технікою орігамі: «Сонячні звірі», «Моя барвиста Україна»; за технікою витинанки «З Новим Роком»; за технікою вітражне скло «Спорт – моє життя»; за технікою айріс-фолдинг «З Днем Святого Валентина». 
Активно приймаю участь у організації та проведенні загальноліцейських заходів, а саме: «Свято першого дзвоника», до Дня працівника освіти та науки України «З Днем вчителя», «Пам’яті незгасна свіча» (присвячений пам’яті жертв від голодомору та політичних репресій України 1932-1933 рр), «Вшанування подвигу учасників Революції гідності й увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні», «Свято 8 БЕРЕЗНЯ»,  «Останній дзвоник».
Для того, щоб забезпечити  ефективний розвиток своїх вихованців, я сама постійно прагну до власного особистісного росту, до повного прояву і розвитку своїх особистих можливостей.
V. До вершин досконалості
Вічної досконалості немає — є 

постійне прагнення до неї. 

С. Далі

Педагогічний досвід – це результат творчої діяльності педагога з елементами новизни, спрямований на реалізацію актуальних завдань навчання й виховання.
З метою набуття педагогічного досвіду роботи та метою вдосконалення своєї професійної майстерності, беру активну участь у засіданнях методичної комісії вихователів та класних керівників, випускаю методичні бюлетені.  Провела  ділову гру «Методична комісія вихователів та класних керівників: проблеми, пошуки, рішення» та  семінар-практикум «Створення ситуації успіху – шлях до формування життєвих компетентності ліцеїстів». 
З вересня 2016 року є керівником творчої групи вихователів «Від родинного джерела до громадянського становлення». У жовтні проведено тиждень діяльності творчої групи вихователів «Традиції моєї Батьківщини», який був насиченим цікавими та яскравими подіями. 
У 2016 році пройшла курси підвищення фахової кваліфікації з проблеми «Психологічного-педагогічний супровід формування життєво компетентної особистості вихованця інтернатного закладу» та захистила проект на тему: «Формування навичок здорового способу життя вихованців інтернатного закладу спортивного профілю».

Маю відзнаки в міжатестаційний період: «Почесна грамота» ліцею-інтернату – 2014 рік, «Подяка» Департаменту освіти і науки Київської Облдержадміністрації – 2016 рік. Здобула перемогу у номінації «Найкращий вихователь – 2015 року». 
VІ. Плани на майбутнє
Педагогічне кредо: «Щоб мати право навчати інших,

 потрібно постійно навчатися самому».
Сьогодні, крокуючи по дорозі педагогічного пошуку, розумію, що маю багато чого зробити. Необхідно вдосконалювати свої знання з педагогіки, освоювати новітні програми і технології, вивчати методичну літературу. У цьому вирі педагогічної діяльності важливо не схибити, не загубити жодної дитячої душі, тому я не маю жодного права зупинятися на досягнутому. Я повинна рухатися вперед, вчитися, розвиватися, вдосконалювати свою педагогічну майстерність.
Плани на майбутнє:

1. Ознайомлення з передовим педагогічним досвідом.
2. Активна участь у роботі методичної комісії вихователів та класних керівників.
3. З метою підвищення педагогічної майстерності займатися самоосвітою.
4. Розвиток виховної системи в групі.
5. Співпрацювати з засобами масової інформації, фаховими виданнями, висвітлюючи досвід роботи.
6. Працювати над розвитком творчої компетентності ліцеїстів, їх обдарованості.

7. Не зупинятися на досягнутому, всіх результатів досягати власною працею.

Індивідуальний план роботи на атестаційний період виконується в повній мірі.
... Щоб відкрити перед учнями іскорку знань,

 учителеві треба увібрати море світла,

 ні на хвилину не відходячи від променів

вічно сяючого сонця знань, людської мудрості.

                                                         В.О. Сухомлинський
